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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΒΡΑΒΕΙΟΥ ΑΛΕΞΗΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 

 
Η Κοσμητεία της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, μετά την απόφαση του 
Συμβουλίου Διοίκησης και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος Φιλολογίας στις 
21/01/2026, της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας στις 21-01-2026 και 
της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος Φιλοσοφίας στις 21-01-2026 προκηρύσσει το βραβείο Αλέξης 
Πολίτης για την καλύτερη εργασία στον δεύτερο ή στον τρίτο κύκλο σπουδών. 
 
Ο Αλέξης Πολίτης (1945-2025) υπήρξε μια από τις κεντρικές μορφές της σύγχρονης ελληνικής 
φιλολογίας, με έργο που άνοιξε νέους δρόμους στην κατανόηση της νεοελληνικής γραμματείας και της 
ιστορίας των ιδεών. Το έργο του εκτείνεται επίσης στην Ιστορία, καθώς και σε αισθητικές προσεγγίσεις. 
Ήταν Καθηγητής στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης (1989-2012) και, μετά την 
αφυπηρέτησή του, Ομότιμος Καθηγητής του ίδιου Τμήματος.   
 
Το ύψος του βραβείου ορίζεται στα 1.000 ευρώ. Εάν οι βραβευόμενοι/-ες είναι περισσότεροι/-ες από 
ένας/μία, το βραβείο μοιράζεται σε ισόποσα μέρη. Το βραβείο συνοδεύεται από αναμνηστική 
περγαμηνή με το όνομα του  φοιτητή / της φοιτήτριας. 
 
Υποψήφιοι/ες μπορεί να είναι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/ήτριες και υποψήφιοι/ες διδάκτορες, που 
έχουν καταθέσει εμπρόθεσμα την υποψηφιότητά τους πριν την αποφοίτησή τους. Πρέπει να ανήκουν 
στους εξής τομείς ή επιστημονικά πεδία: Τομέας Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας του 
Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, Τομέας Ιστορίας Νεοτέρων Χρόνων του 
Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, και πεδία που αφορούν την Ιστορία 
της νεότερης Αισθητικής Φιλοσοφίας του Τμήματος Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
 
Οι εργασίες πρέπει να έχουν  ερευνητικό χαρακτήρα, να είναι επιστημονικά πρωτότυπες, αδημοσίευτες 
με αυτοτελή μορφή και να εντάσσονται θεματικά στα παραπάνω γνωστικά αντικείμενα. Μπορεί να είναι 
διπλωματικές εργασίες ή απλώς σεμιναριακές, τμήμα διδακτορικής διατριβής (αυτοτελές), και να έχουν 
εκπονηθεί είτε στο πλαίσιο των ακαδημαϊκών υποχρεώσεων της φοιτήτριας / του φοιτητή είτε όχι. Η 
έκτασή τους πρέπει να κυμαίνεται μεταξύ 6.000 και 10.000 λέξεων. (Εξαιρούνται από τον τελευταίο 
κανόνα οι εργασίες που έχουν ως κύριο αντικείμενο την κριτική έκδοση κειμένου). 
 
Κάθε εργασία υποβάλλεται μέσω email στη διεύθυνση dean@phl.uoc.gr στη Γραμματεία της 
Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης σε μορφή εγγράφου PDF και το αργότερο έως τις 
30/4/2026. Η επιτροπή αξιολόγησης των εργασιών συγκροτείται μετά τη λήξη της προθεσμίας 
υποβολής υποψηφιοτήτων. Η απονομή του βραβείου γίνεται κατά την απονομή των πτυχίων των τριών 
Τμημάτων τον μήνα Ιούλιο στο Ρέθυμνο.  
 
Για οποιαδήποτε διευκρίνιση παρακαλούμε να απευθύνεστε στη Γραμματεία της Φιλοσοφικής Σχολής. 
 

Η Κοσμήτορας 
της Φιλοσοφικής Σχολής 

 
 

Αγγέλα Καστρινάκη 
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